

Деньги надо уметь не только зарабатывать, но и с толком тратить (2-я страница).

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА

Диверсия в Чечне

Чеченские представители заявили, что в результате диверсии, совершенной на одной из военных баз в Чечне, ранее принадлежавшей Советской Армии, погибло около 250 российских солдат.

Российские военнослужащие и их боевая техника были уничтожены пожарами, вызванными взрывами мин. Это сообщение не подтверждено независимыми источниками, однако в ходе двухмесячных боев вооруженные чеченские бойцы нанесли потери российским войскам тяжелые потери.

Слушал «Голос Америки» Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Одним генералом больше

Указом Президента Российской Федерации №8133 от 9 февраля 1995 года Юрию Георгиевичу Кузнецову присвоено звание генерал-майора налоговой полиции.

Кузнецов Юрия Георгиевича многие жители города Сургута знают как майора милиции, когда он в период с 1985 по 1989 годы работал начальником отдела ЕХСС Сургутского УВД. Сейчас он возглавляет управление Департамента налоговой полиции Российской Федерации по Тюменской области и является первым и пока единственным генералом налоговой полиции в области.

Гимназисты на фоне хантыйского чума

Учащиеся 9-10 классов химико-биологического направления Сургутской гимназии побывали в прошлое воскресенье в деревне Русские.

Цель поездки - побывать в местном краеведческом музее, в двух залах которого представлены животный мир Тюменского Севера и быт ханты. Ребята узнали много интересного и даже сфотографировались возле чума.

Вниманию главных бухгалтеров!
Тюменский областной Дом науки и техники (г. Тюмень, ул. Горького, 59) 22-24 февраля 1995 г. в 10 часов проводит семинар «Новое в бухгалтерии и налогообложении в 1995 году. Минимизация налогов».
Семинар проведут специалисты финансовой академии г. Санкт-Петербурга, эксперты газеты «Экономика и жизнь».
Справки по тел. в г. Тюмени: 24-46-73, 24-49-59. Наш факс: 24-67-16.



К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Семейный портрет в интерьере

У Алексея Александровича фамилия из редких. Стал он Сталиным в детстве в конце двадцатых, куда попал беспризорным пацанком, не знаям своих родителей.

Вот и назвали его в честь «отца всех народов» и «лучшего друга детей». Ни привилегий, ни неудобства Алексея из-за этого не испыты-

вал. В 1943-м был призван в пехоту и пошел гнать фашистов с родной земли, делая это добросовестно, можно сказать, героически. Два ордена Славы, боевые медали за просто так тогда не давали. Закончилась война для Сталинцева уже после победы тяжелым ранением на Дальнем Востоке. С этой японской «отметиной», комиссованный подчистую, он и начал мирную жизнь. Строил нефтепровод,

от Омска до Каркатеево, работал сварщиком на Сургутской ГРЭС-1. Прибавил к военным наградам орден Трудовой Славы.

А с Ниной Лазаревной создали один семейный очаг уже в нашем северном городе. Живут с тех пор в душевном тепле и согласии. И до серебряной свадьбы рукой подать.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№47 от 9.02.1995 г.

О выплате денежных средств детям-сиротам, переданным под опеку в семьи граждан

Руководствуясь постановлением правительства РФ №409 от 20.06.92г. «О неотложных мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», приказом Министерства образования РФ №50 от 16.02.93г. «Об утверждении положения о порядке выплаты денежных средств детям-сиротам, находящимся под опекой (попечительством)», в целях социальной поддержки детей-сирот, переданных под опеку в семьи граждан:

1. Производить с 1.01.95г. выплату денежных средств:
 - ежемесячно на питание школьникам - 227 250 рублей; дошкольникам - 193 110 рублей;
 - ежеквартально на приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря: школьникам - 300 000 рублей; дошкольникам - 213 000 рублей согласно прилагаемому списку.
2. Распоряжение главы администрации Сургутского района №394 от 4.08.94г. «О выплате денежных средств детям-сиротам, переданным под опеку в семьи граждан» считать утратившим силу.
3. Районному управлению образования (Ф.Г.Гареев) произвести выплату денежного пособия на детей-сирот, находящихся под опекой в семьях граждан, согласно прилагаемому списку.

А.САРЫЧЕВ,
глава администрации района.

Искусственные ковры в отличие от натуральных не боятся моли

Небольшое производство по переработке пластмасс, организованное АО «Сургут-полимер», скоро переберется под новую крышу. Помещения для него выделило АО «Сургут-стройиндустрия».

Это производство, возникшее в городе недавно, началось с выпуска полиэтиленовой пленки и пакетов из нее. Впоследствии стали делать полога, используемые для захоронения нефтяных шламмов на месторождениях. Применение их благотвори-

но сказывается на природной среде. «Сургутполимер» готовится к подписанию ряда контрактов по приобретению технологий для изготовления новых видов товаров - ковровых покрытий из полипропилена, который первоначально будет завозиться сюда, а впоследствии - сотрудничеством и пуском завода пластмасс - производиться в нашем городе, а также красочных пакетов, которыми охотно пользуются сургутские хозяйки.

Зоя СЕНЬКИНА.
КРИМИНАЛ

Выпив сто граммов, легко стать преступником

13 февраля в 17 часов 30 минут на первом километре автодороги Сургут - Нефтеюганск водитель машины ЗИЛ-133, будучи в нетрезвом состоянии, двинулся по обочине. Не уступив дорогу автомобилю УАЗ, столкнулся с ним. После удара «уазик» вылетел на встречную полосу и столкнулся с автомобилем КраЗ, а водитель ЗИЛа наехал на стоя-

щую возле дороги машину ВА3-2106. Вот что можно наворотить, если пьяным сесть за руль. К счастью, в этом происшествии никто не погиб. Водитель УАЗа получил переломы голени. Виновик происшествия скрылся с места преступления, но был задержан сотрудниками милиции.

Алексей НОСИКОВ.

Заграница любит депутатов. Но не всех

Явка на заседания и количество выездов за границу депутатов Государственной Думы по фракциям за 1994 год

Фракции и депутатские группы	Явка в среднем за год в %	Число выездов за год	Число выездов на одного депутата фракции
Фракция Аграрной партии России	87,4	87	1,6
Фракция Либерально-Демократической партии России	83,1	91	1,5
Фракция Демократической партии России	72,2	39	2,6
Фракция Коммунистической партии России	96,0	59	1,3
Фракция политического движения «Женщины России»	89,1	47	2,1
Фракция «Выбор России»	78,9	145	2,0
Фракция Партии российского единства и согласия	72,3	61	2,0
Фракция «Яблоко»	81,0	69	2,6
Депутатская группа «Новая региональная политика»	85,8	118	1,9

ЖУРНАЛИСТАМ РАССКАЗАЛИ О БЮДЖЕТЕ

В городской администрации прошла пресс-конференция, посвященная городскому бюджету.

Заявки подразделений и учреждений, финансируемых из бюджета, оказались настолько велики, что никак не могли быть совмещены с доходами, рассчитанными на 1995 год.

Запросы в первом приближении составили 1 триллион 370 миллиардов рублей, а предполагаемые доходы - всего 550 миллиардов. С октября управление финансов сближало эти две очень разнящиеся цифры, чтобы максимально увязать доходную и расходную части. Пришлось проработать буквально со всеми предприятиями и учреждениями, а с некоторыми, типа МП «Сургутжилкомхоз», провести даже несколько «раундов». Если в первом полугодии правительство примет значительные изменения по налогообложению, уровню минимальной заработной платы, то доходная часть бюджета будет пересчитана. При этом введут коэффициент пересчета, который будет применен и к расходной части, то есть ее проиндексируют. Предположительно, индексация пройдет в мае-июне.

Ряд статей бюджета, например, зарплата, питание больных в стационарах, стипендии, подготовка к зиме, притяжки как защитные, то есть они должны финансироваться в первую оче-

редь. «Сначала нужно лечить, кормить и платить зарплату», - считает начальник управления финансов Татьяна Павловна Яблкова.

На последнем заседании Думы был жесткий спор по поводу здравоохранения. Неудивительно, что этот же вопрос вызвал оживленное обсуждение на пресс-конференции. Первоначальные заявки медиков составлены по своему объему сорок процентов бюджета. Естественно, удовлетворить такой запрос было невозможно.

По мнению Яблковой, здравоохранение, конечно, важная отрасль, но не меньше значение имеет, к примеру, и жилищно-коммунальное хозяйство. Татьяна Павловна заявила: «Я не считаю, что средств у медиков более чем достаточно, но думаю, что они могли бы их расходовать лучше». А для контроля за этим расходом специалистами управления финансов, ведущие здравоохранение, раз в квартал проводят проверку. Раз в два года проводится большая ревизия с участием специалистов из Контрольно-ревизионного управления Министерства финансов. При этом делается полная проверка банковских счетов.

С мнением Яблковой солидаризировался и заместитель

главы городской администрации по финансам Виктор Григорьевич Чекин: «Деньги медицине выделяются больше, но используются они не лучшим образом». Далее он сказал, что напряженная ситуация по выдаче зарплат, имевшая место в прошлом году в межданчати нефтяников, была вызвана не дефицитом финансирования, а расходом денег не на то, для чего они предназначались. На этот счет есть обширный акт ревизии у Татьяны Павловны.

К слову сказать, подобные подрозрения высказывали в свое время рядовые сотрудники указанной межданчати. Впрочем, нарушения встречаются везде, а не только в здравоохранении. За нарушения финансовой дисциплины к руководителям предприятий и учреждений принимаются соответствующие меры, вплоть до снятия с занимаемой должности. Не избежит ответственности и руководство межданчати нефтяников.

На вопрос о финансировании Красного Креста было сказано, что это самостоятельная общественная организация, не имеющая никакого отношения к бюджету.

Повышенное внимание журналистов вызвала и строка в бюджете, посвященная средствам

массовой информации. Для них предусмотрено более миллиарда рублей. Возник вопрос, финансирует ли городская администрация АО «СИА-ПРЕСС». Чекин ответил, что финансируется не АО «СИА-ПРЕСС», а газета «Новый город». Администрация учредила эту газету и обязана выделять на нее деньги. При этом из бюджета оплачивается тираж в пятнадцать тысяч экземпляров.

В минувшем году городская администрация имела конкретные договоры со средствами массовой информации: с газетой «Новый город», городским радиовещанием, финансировала программы «Новости Сургута», «Актуальное интервью», «Социальный отдел» телекомпания «СургутинформТВ» и программы «ТОН», «Актуальное интервью» и «Спорт» телекомпания «СургутинформТВ». Заключался также договор с окружной газетой «Новости Югры». Аналогичные взаимоотношения со средствами массовой информации будут и в этом году. Уже есть проекты договоров с телекомпаниями. Миллиард «с хвостиком» - это сумма на всех, по конкретным редакциям она не расписана.

Полохая сумма - один миллиард выделена на благоустройство

города, но этого, конечно, мало. Использовать деньги предполагается для приведения в порядок микрорайона геологов. Что касается милиции, то она имеет два источника финансирования - городской и федеральный бюджеты. За два минувших года УВД оснастилось технически. На вопрос о валютном счете Виктор Григорьевич ответил: «Валюта, слава Богу, кончилась».

В аппарате городской администрации грядут структурные и количественные изменения. Штатное расписание уменьшится со 190 до 173 человек. Как водится в Сургуте, под сокращение попали женщины. Чтобы на первых порах они не бедствовали, им выплачат помимо выходного пособия месячную зарплату. Рассветается сурогодской администрации и Чекин. Вначале он отправится в многомесячный отпуск. В свои дальние журналы Виктор Григорьевич журналистов не посылит.

В заключение добавлю: разработчики бюджета постарались учесть все, но роста цен на 25 процентов в декабре и на 37 - в январе никто не предвидел. Поэтому бюджет уже с 1 января идет «вразнос».

Андрей МАРКИН.

ЮБИЛЕЙНАЯ АНКЕТА «50-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ»

С самого начала войны мы сразу стали взрослыми

За всю свою жизнь не было для меня горше дня, чем тот июньский сорок первого года.

Тогда в Сургуте было большое наводнение, под водой оказалась вся территория, на которой строился молодежный комплекс. На самом берегу Саймы оставался небольшой островок с тремя небольшими хижинами. Вот в них и обитали все те, кто жил за Саймой (по три семьи в каждой).

Из-за того, что под полом была вода, здесь устраивали специальные нары. Нас, детей, спать отправляли на крышу.

У каждого угла стояли наготове лодки, чтобы в случае опасности выехать на остров.

22 июня рано утром мы проснулись от криков. Слезли с крыши, ничего не понимая. Плачут женщины, а мужчины, хмурые, стоят с поникшими головами. Среди криков разобрали, наконец, слово «война». Мы, дети, поняли, что случилось что-то страшное. На третий день пришли повестки из сельсоветов моему старшему брату - Якову Николаевичу Некрасову, дяде - Петру Васильевичу Новикову, соседям - Якову Ланчук-ову, Андрею Михайловичу Балашову. Последние троге погибли через два месяца.

Первую партию мобилизованных и добровольцев провозжали ночью на пароходе. Среди них был и мой будущий муж, Сухинин Степан Сергеевич (конечно, никто из нас тогда этого не знал).

После первой отправки уезжали на фронт ежедневно, даже на грузовых баржах. Сколько было тогда пролито слез...

Учебный год начался у нас вовремя, я пошла в пятый класс. И вот в середине сентября заходит к нам зауч Николай Иванович Могилов и объявляет: «После школы все учащиеся идут на пристань, будем встречать детей-сирот из Ленинграда. А день выдался такой теплый, солнечный. Собрали очень много телег, запреженных парами лошадей. Пароход причалил к пристани. Стали выводить детишек, бледных, исхудавших. Были и опухшие от голода - их выносили на руках.

солдатах, от которых больше шести месяцев не было сведений. И меня послали в мою первую командировку. Знаете, за сорок лет работы в Сургуте их было потом очень много, но тут, впервые, до сих пор не могу забыть. Ездил мы по деревням на лодке с гребями. В бригаде были инструктор райкома комсомола Юза Ивановна Меньшикова, сотрудник милиции Николай Иванович Васильев. Какими только страшных картин мы не увидели... В деревне Кушникове жила одна семья. Хозяйка ее всю жизнь рыбачила в колхозе и у нее сначала скрючили пальцы рук, потом они совсем отвалились. В доме - шаром покати. Только куда пера без насыпучку, откуда торчали три детских ревущих лица. Ребятишки просили ест.

И подобное встречалось почти на каждом шагу. Горем и болью отразилась на людских судьбах война. А тут еще приказ вышел, что если ты не можешь работать на колхозном поле, у тебя отнимали огород. А что без этого кормилца делать? Пожить и умереть.

Вскоре меня по решению райкома комсомола (тогда первым секретарем был А.Н.Сибирцев, а вторым - И.П.Захаров) направили в детский дом №83, в котором директором была Александра Ефимовна Непомнящих, обяательная женщина, талантливый педагог. Она была требовательной, но никогда не повышала голоса. Ребятишки очень любили воспитателей - Сосипатру Федоровну и Валентину Алексеевну Кушниковых, Зинаиду Макаровну Зыранову.

В детдоме было большое хозяйство - огороды, лошади, коровы. И со всем этим справлялись воспитанники и их наставники. Расформировали детский дом только в 1950 году.

Сведения об авторе: ОГЛОБИЛНА Александра Николаевна, год рождения - 1929, в Сургуте живет 58 лет. Имеет троих детей, четверых внуков.

Какие светила в гости к нам!

В рамках курса обучения, который пройдет с 22 февраля по 3 марта под эгидой Московского медико-экологического института Академии естественных наук РФ, она проведет занятия на тему: «Астрология. Медицина. Человек». Тамара расскажет об основных болезнях 1995-96 годов, с астрологических позиций осветит причины отклонений в здоровье и оптимальное время для лечения. Возможны индивидуальные консультации.

И это лишь небольшая часть программы, которая ждет слушателей курсов. Сургутане познакомятся с уникальными методами лечения диагностики, под руководством известных специалистов научатся саморегуляции. Среди преподавателей курсов - доктор медицинских наук, профессор Хасай Алиев, автор метода саморегуляции и книг «Ключ к себе», «Уникальные приемы против стресса». Его метод повышал эффективность любого обучения, тренировки, лечения, защищая от неблагоприятных психических влияний. Под руководством Алиева слушатели научатся освобождать себя от стрессов и предотвращать нервные перегрузки.

Заведующий кафедрой народной медицины Александр Огулов расскажет об уникальных методах болевой коррекции организма и хиропрактике в народной медицине. На занятиях кандидата психологических наук Игоря Бородину сургутане познакомятся с групповой, семейной и индивидуальной психодиагностикой и психокоррекцией, нейролингвистическим программированием и эриксоновским гипнозом, узнают, что такое психологическое здоровье нации.

В аудитории выступит врач-биокинезотолог Светлана Данилова, автор модификации американской методики мышечно-энергетической коррекции организма. Она расскажет о ле-

чении аллергических заболеваний, выявлении и снятии стрессов, тестировании пищи, суджок-акупунктуре.

Имеющая большой опыт работы в клиниках Александра Дымченко познакомят сургутан с терапевией трудноизлечимых заболеваний и магическими способами исцеления. Доктор медицины Юри Гуров обучит кратко срочной терапии (в том числе фобий, депрессий), снятию болевых симптомов, кодированию от алкогольной зависимости и табакокурения.

Применяемый метод интенсивного обучения гарантирует высочайшую эффективность, а участие в семинаре дает возможность глубже познать себя, избавиться от стрессов и напряжений, многих проблем и трудностей в общении, сделать общение более плодотворным и результативным, наполнить повседневное существование новой жизненной силой. Окончившие курсы получат диплом института. Для слушателей будут проводиться факультативы, консультации, прием специалистов института. Предоставится возможность приобрести авторскую литературу.

Курсы пройдут в ДКИТ «Нефтяники», каб. №7, телефон для справок 46-56-00, с 10 до 19 часов ежедневно, без выходных. Касса работает ежедневно с 10 до 19 часов в кабинете №7.

В супермаркете "Аквилон"
по ул. Маяковского, 33,
 производится распродажа кондитерских изделий курской фабрики в широком ассортименте. Торговая скидка - 40%.

ЧУДЕСНЫЙ БАС ПЛЕНЯЕТ НАШИ ДУШИ

Мы ждали его. Казалось бы, вчера только Ирина Архипова представила сургутянам совсем еще молодого артиста. А было это год назад. Увидев и услышав тогда Аскара Абдразакова, мы не смогли забыть этот могучий, пленительный бас, внешность голливудского актера и море обаяния, льнущее из глаз.

Зная, что Аскар Абдразаков - артист высокого класса, лауреат многочисленных вокальных конкурсов и у нас, и за рубежом (в его-то 25 лет), мы, студенты-музыковеды, могли лишь мечтать об этом интервью. Сидя в зале, обливаясь слезами во время

- Вы, конечно, хотите узнать, с чего я начинал... В школе, на «огоньках» я начал петь романсы. Потом меня приглашали петь еще и еще... Но можно сказать, что именно отец привел меня на подготовительные курсы института искусств.



- А кто ваш отец?

- Он - главный режиссер Башкирского телевидения. Поэтому с телевидением я знаком с детства. Долгое время считал, что буду режиссером. Я много чем занимался: фотографии, живопись. Увлекался музыкой... Она стала для меня наркотиком.

Закончив среднюю школу, Аскар поступил на вокальное отделение Уфимского государственного института искусств в класс профессора Миллуши Муртазиной. Аскар очень ценит своего первого педагога и считает, что именно она раскрывала его талант.

- А Ирина Константиновна Архипова теперь

исполнения им «Элегии» Масне, не могли мы поверить, что эта мечта близка к осуществлению. Но кумир был не только талантлив и прекрасен. Он оказался необычайно живым и открытым человеком, с кем легко и приятно общаться. Заметив наше смущение, Аскар сам с удивительным началом разговор:

развивает его, - продолжал Аскар, отвечая на вопрос, кто помогает в его карьере.

В Сургуте Аскар Абдразаков не впервые. Это его второе посещение города. Мне было интересно, что же заставляет его, как многих других музыкантов, возвращаться к нам.

- Люди очень добрые... И Ири-

на Бориславовна Ткаченко. С ней у нас завязались очень теплые отношения. Еще в Екатеринбурге (во время оперного фестиваля, где в числе других исполнителей мы встретили Аскара - прим. автора) она меня спросила: «Приедешь к нам?» Конечно я согласился.

К счастью для нас - добавлю я. Ведь нынешний его сольный концерт - один из самых-самых. Чудеснейшие из сочинений для баса, незабываемый голос Абдразакова, блестящее актерское мастерство - это не мозаика, это гармонично слитые в одном человеке качества, дающие право называть его Артистом.

Разумеется, концерт породил массу вопросов.

- Есть ли у вас любимые произведения?

- Они все любимые, нелюбимых нет. В каждом композиторе вложил душу...

- У каждого артиста есть роль его мечты. А у вас?

- Их очень много, ролей, которые хотел бы сыграть. Но ведь каждую из них нужно пережить, дорасти до нее. Ну какой из меня сейчас, в 25 лет, Борис Годунов?

- Но Сусанин-то у вас вышел замечательный...

- Да, я понял этого костромского мужика. Представьте себе, что...

Аскар обрисовал в двух словах положение Сусанина. Он действительно понял его - я слышала, как он пел...

В данный момент Аскар - аспирант Московской консерватории. Уже скоро, в феврале, его ожидает новый конкурс в Греции, в перспективе - Австрия, фестиваль Римского-Корсакова, контракты...

Интервью подходит к концу. Пора прощаться. Автографы, фотографии на память. Невозможно удержаться от последнего вопроса:

- Приедете к нам еще?

- Обязательно. И обязательно с новым репертуаром. Я буду знать, что меня здесь ждут.

Гузелия КАРИПОВА,
студентка музучилища.
Фото Ирины МУТУЛЬ.



ГАИ ИНФОРМИРУЕТ «Образцовый водитель-95»

За минувший год на дорогах г.Сургута и района произошло 705 аварий, в которых погибло 99 человек и было ранено 816. Кроме этого, инспекторами ДПС ГАИ были оштрафованы водители за различные нарушения более 150 тысяч раз. Перечень нарушений Правил дорожного движения водителями очень велик, и, думаю, нет смысла его весь приводить, чтобы понять, что культура вождения водителей нашего города находится на низком уровне.

С целью привлечения водителей к безопасности движения Госавтоинспекцией г.Сургута и района проводится конкурс среди водителей индивидуаль-

ного транспорта «Образцовый водитель-95», который начнется с 1 марта и закончится 30 ноября 1995 года.

В конкурсе могут принимать участие все владельцы индивидуального транспорта, независимо от профессии. От водителя, желающего принять участие в конкурсе, требуется прийти в ГАИ и зарегистрироваться в каб. №210 и, получив красочную эмблему, попытаться не нарушать Правила дорожного движения.

Конкурс проходит в два этапа. Первый этап заключается в регистрации участников и непосредственно «испытательном сроке», в течение которого водитель эксплуатирует свое транспортное средство. Участники конкурса, нарушившие Правила дорожного движения (кроме управления транспортом в нетрезвом состоянии, совершения ДТП) не наказываются работником ГАИ штрафом или баллами, но выбывают из конкурса с изъятием эмблемы участника конкурса.

Во втором этапе проводится

викторина по Правилам дорожного движения, вопросы которой будут опубликованы в газете «Сургутская трибуна» по окончании первого этапа.

В заключение конкурса подводятся итоги, по результатам которых победители награждаются ценными подарками, необходимыми для эксплуатации вашего автомобиля.

Мы ждем вас в 210 кабинете ГАИ.

Т.ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор ГАИ.



СТАНЕТ ЛИ ДОМ МОЕЙ КРЕПОСТЬЮ?

Станет, если Госдума примет подготовленный новый Жилищный кодекс.

В России действует более 3000 актов, на которых основано жилищно-законодательство. Многие действуют с неясных времен. Большинство из них будут отменены. А пока многие акты дублируют друг друга. Большая часть этих документов касается льгот: различные ведомства «выбивали» льготы для своих сотрудников, и все это наслалывало в жилищном законодательстве сотнями решений и постановлений. Все льготы по ведомственному принципу будут отменены. Предложен новый принцип доятий - имущественный ценз: чем человек беднее, тем большие льготы он получит.

Многие положения нынешнего жилищного законодательства устарели. Самый характерный пример - обмен. Действуют правила 1967 года, в то время и помыслить не могли, что квартира может быть собственностью. И потому до сих пор запрещен обмен между жилыми домами, находящимися в собственности, и квартирами, взятыми внаем.

В подготовленном проекте Жилищного кодекса 11 разделов, 19 глав и 163 статьи. Большинство статей прямого действия, что исключит возможность «обложить» их разного рода подзаконными актами, и потому у недобросовестных чиновников поубавится возможностей злоупотреблять. Например, отрегулированы все правовые отношения при оформлении сделок обмена, чтобы пресечь местную самодельность властей, даже перечислены документы, которые необходимо представлять. Указаны и сроки.

Новый Кодекс определяет единые правила предоставления жилья и права собственности на него во всей России. К сожалению, единых правил обмена нет. В Москве он совершается под видом дарения, если квартиры приватизированы.

Существенно изменен порядок распределения жилья. Девиз «Бесплатное жилье всем!» оказался нереален, иные умерли, так и не дождавшись обещанной отдельной квартиры. Право на бесплатное муниципальное жилье останется лишь у самых малоимущих, ветеранов и инвалидов. Остальным гражданам придется за жилье платить. Разумеется, кто уже стоит в очереди на бесплатную квартиру, тот сохраняет за собой такое право.

В проекте Кодекса перечислены все документы, дающие основания пользоваться жильем: право собственности, договор жилищного найма и аренды, членство в жилищных и жилищно-строительных кооперативах, право пожизненного владения, право члена семьи нанимателя.

Права арендаторов жилых помещений сейчас ущемлены: несмотря на срок аренды, указан-

ный в договоре, их выгоняют, если меняется собственник жилья и новый возражает. В проекте Кодекса записано, что «переход права собственности на жилое помещение к новому владельцу не может считаться основанием для прекращения правоотношений с арендаторами, нанимателями и прочими жильцами данного помещения».

Наконец-то отрегулирована проблема использования жилых помещений. Можно сдавать в аренду свою квартиру для получения прибыли, но только для проживания. Офисы, склады, производственные участки в квартирах будут запрещены. Вводится точное понятие «жилое помещение». Оно должно соответствовать санитарным, противопожарным, градостроительным и техническим требованиям и быть благоустроенным.

Органом местного самоуправления дано право по желанию собственников признать жилыми домами строения, расположенные на садовых, дачных и иных земельных участках.

Кодекс регулирует права и обязанности кондоминиумов, определяет, что находится в общей собственности жильцов многоквартирного дома и возлагает на них бремя содержания всех объектов, которыми они владеют. Законодательно определяется, какие объекты подлежат отчуждению с общего согласия жильцов дома, а какие - нет.

Отрегулированы и права членов семьи в случае, если у собственника возникло желание продать квартиру. Члены семьи собственника квартиры наделяются правом постоянного пользования жилплощадью. Если собственник решил продать квартиру, он должен спрашивать согласие у членов семьи. Право постоянного пользования жилплощадью будет иметь даже бывшие члены семьи. Это гарантирует, что в случае развода женщины с детьми не останутся на улице.

В корне изменен порядок изъятия жилья у заключенного, не имеющего родственников, или у ребенка, отправленного на воспитание в детское учреждение, а также к родственникам или опекунам. Раньше в таких случаях жилье изымалось. Кодекс оставляет жилье, но муниципалитет сдает его в аренду до выхода осужденного на свободу или до достижения совершеннолетия воспитанника детского дома.

Конфискация квартиры осужденного теперь будет возможна только по решению суда, а за воспитанником детских домов семейное жилье сохраняется.

Изменяется и права жителей коммунальных квартир. Если квартира находится в общей собственности жильцов, то у одного из собственников будет беспосильное право ее покупки.

Л. ВЛАДИМИРОВА,
«Консорциум прессы».

Вы и мы. За нами будущее!

Уважаемые клиенты "Русского Дома Страхования"! Напоминаем, что заключая с нами договор страхования вы отражаете себя от всех неприятностей судьбы. Мы приносим свои извинения за некоторые неточности в рекламе, на которые нам указала комиссия Ханты-Мансийского территориального управления ГКАП РФ. С начала 1995 года комитет Российской Федерации по антимонопольной политике никаких претензий к работе нашего филиала не имеет. Мы ждем вас в своих агентствах!



С 6 февраля по сегодняшний день наши клиенты получали доход по текущему виду взноса из расчета **0.6% ежедневно.**

- Вы можете начинать день уверенно - финансовая компания "Русская недвижимость" позаботилась о защите Ваших денег от инфляции.

АДРЕСА АГЕНТСТВ:

- г. Сургут, ул. Профсоюзная, 37, тел. 33-84-32; ул. Ленина, 35;
- ул. Энергетиков, 1 (магазин "Приобье", входу со двора); ул. 30-лет Победы, 32, здание Общепромысловодострой, 1-й этаж;
- г. Тюмень, ул. Ямская, 89, 5-й этаж;
- ул. Пржевальского, 36, ком. 320, тел.: 25-01-12, 25-12-65;
- г. Ноябрьск, ул. Ленина, 31;
- г. Аянтор, Дом быта, 2-й этаж;
- г. Нефтеюганск, мкрн. 8а, г. 56;
- г. Нижневартовск, ул. Мира, 5.

Финансовая компания РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ



КАЧЕСТВО
НО
ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!
ул. Магистральная, 4а, тел. 33-07-14

ОДЕЖДА

Господа!

Овощную консервацию (прямые поставки из Болгарии) оптом и в розницу по самым низким ценам вы сможете приобрести в фирме "Одежда", где вам предложат: кетчуп, печо, помидоры неочищенные, огурцы, перец маринированный.

Мел. для контактов:
33-07-14, 33-39-68.

Верните себе здоровье!
Вам гарантирован строгий индивидуальный подход. Наблюдение за продолжением всего процесса оздоровления и конфиденциальность. Приглашаем заинтересованных в работе помочь нам.

Нас можно найти по адресу:
ул. Сибирская, 18
(с 9 до 20 часов), абонент №44.

Ваша жизнь станет слаще!

Шоколадные конфеты, карамель, зефир, мармелад, печенье Екатеринбургской и других отечественных кондитерских фабрик.

Возможна отправка ж/д.
Тел.: (3432) 60-96-75, 29-48-30, 20-64-25, 20-64-26.

Предлагается к продаже или сдается в аренду

продовольственная база площадью 1,3 га, 4 тепловых арочных склада, овощехранилище на 1000 т, 2 холодильные камеры на 80 т, административное здание и магазин.

Тел.: 22-63-09, 22-57-30 (раб.).

Видеотехника пр-ва Японии: телевизоры -

- Sony - 2100 d 54 см - 2950 тыс.руб.
- Sony - 2155 d 54 см - 3000 тыс.руб.
- Sony - 2530 d 64 см - 4000 тыс.руб.
- Sony - 2961 d 72 см (т. текст, стерео) - 6100 тыс.руб.

А также шубы пр-ва Германии (цельная норка, размеры 44-46, по цене 8 млн.руб.).

Форма оплаты любая.
Тел. 33-31-15.

Чебоксарский центр "Микрохирургия глаза"

с 20 по 25 февраля проводит очередное обследование органов зрения при заболеваниях: катаракта, глаукома, косоглазие, близорукость, дальнозоркость, атрофия зрительного нерва, пигментная дистрофия сетчатки.

Адрес: ул. Лермонтова, 5/1.
Тел.: 33-71-28, 33-15-72.

Организация ремонтирует шиферные кровли, а также производит все виды ремонтно-строительных работ.

Тел. 22-87-44.

К сведению владеликов, участников, руководителей предприятий, жителей города и района.

Западно-Сибирский региональный филиал Негосударственного Пенсионного Фонда Электроэнергетики (НФЭЗ "Западно-Сибирский") извещает об открытии офиса по новому адресу - ул. Энергетиков, 20 (здание института "ЗапсибЭНИИЭП"), остановка автобуса "Университет".

Мы будем видеть вас с 9 до 18 часов.
Тел.: 22-15-10, 22-05-37.

ПРИГЛАШАЕМ НА СВЕРКУ

Сургутский горсовет просит пенсионеров, получающих пенсии в сбербанках, пройти сверку номеров лицевых счетов. Это связано с тем, что сберегательный банк перешел на компьютерную обработку информации.

Перерасчет пенсии за 24 месяца

К сведению работающих пенсионеров и работников отделов кадров предприятий.

Исчисление заработка при назначении и перерасчете пенсий в 1995 году производится в соответствии со статьей 102 Закона РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР", т.е. за 24 последних месяца работы (службы) перед обращением.

АОО ПКК "Аист" проводит выставку электронно-бытовой техники известной фирмы "Gold star", сборки ИМП "Электрум" г. Нефтеюганск.

На выставке представлены:

- телевизоры
- видеомагнитофоны
- видеокамеры
- микроволновые печи
- двухкассетные магнитофоны
- пылесосы
- видео- и аудиокассеты.

На выставке вы можете оформить заказ на поставку электронно-бытовой техники фирмы "Gold star".

Вся аппаратура имеет гарантийный срок 12 месяцев.

Ждем вас по адресу: г. Сургут, пр. Набережный, 2/1, магазин "Аист".
Тел.: 22-44-86, 22-05-27, 33-45-15.

НА РАБОТУ

В производственное управление ремонтных работ - каменщиков 4-5 разрядов, грузчиков-стропальщиков 3-4 разрядов, газосварщиков 4-6 разрядов, штукатуров-маляров 3-4 разрядов. Обр. ул. Республики, 69. Тел. 22-03-32.

В организацию - каменщиков, плотников-бетонщиков, инженерно-технических работников, инженера снабжения, мастера, прораба, начальника участка с личным автотранспортом. Обр. ул. 50 лет ВЛКСМ, 3, кв. 1. Тел. 77-83-46.

В ССПБОБНОСрочно-начальника ванаического участка, модельщика деревянными моделями, слесаря-ремонтника в литейно-кузнечный цех, токаря 5-го разряда. Проезд авт. №6 до ост. "Автобуса №10". Тел. 46-91-73.

В АОТ "Запсибгормеханизация" - машиниста автотранса СМК-10, токаря 4-5 разрядов. Проезд авт. №10, 20. Тел. 76-93-00.

На Федоровское месторождение - водителя на автотранспорт КраЗ Тел.: 45-98-97, 33-15-62.

В строительное отделение №1 - плотников, электросварщиков, монтажников ст. и жб конструкций, каменщиков, бетонщиков. Обр. ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 7-й этаж. Тел. 77-85-77.

В Фабрику "ТТФ" ("Митерфейс") специалиста по обслуживанию кассовых аппаратов отечественного и импортного производства. Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. 419(ОК), 418. Тел.: 33-76-50, 33-74-80.

В организацию - секретарей-референтов со знанием компьютера, преподава (возраст не старше 26 лет). Тел. 77-88-06.

Дворец культуры "Чертанки" приглашает:

- 17 февраля в 18 часов - на открытие киноclubs: "Элитарное кино" с показом фильма Федерико Феллини "Восьмь с половиной".
- 18 февраля в 17 часов - на юбилей 15-летия ансамбля "Юность Сибири".
- 19 февраля в 19 часов - встреча в клубе "Кому за 30", "Шкапулка с сюрпризом".
- 25 февраля, в 19 часов - вечер в клубе "Старые друзья".
- 26 февраля в 16 часов - юбилейная встреча в клубе "Мелодии минувших лет".

Предприятие предлагает услуги по обслуживанию, составлению бухгалтерской отчетности.

Тел. 46-33-90.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ ТОРГОВЫЕ КИОСКИ.

Тел. 33-24-53.

ПРОДАЮТ

А/м ВАЗ-2106 1981 года выпуска, в хорошем состоянии, видеокамера "Панасоник-250". Тел. 33-48-10.

А/м ВАЗ-2106 1981 года выпуска (цвет-синий). Тел. 33-40-77 (до 13 часов).

Дача в районе аэропорта в кооп. "Дружба" (6 соток, недостроенный дом), по цене 12 млн.руб. Тел. 22-91-81.

Киоск на ул. Дзержинского с кассовым аппаратом, готовый к эксплуатации. Тел. 21-16-41.

РАЗНОЕ

Предлагают услуги из Москвы и в московском направлении а/м КамАЗ (тентованный, 10 т). Тел. 34-47-55 (после 18 часов).

Опытный мастер оказывает услуги по облицовке стен, пола кафельной плиткой из материала заказчика. Высокое качество гарантируем. Тел. 33-84-80.

Купят однокомнатную квартиру в малосемейке или мостроекта. Тел. посредника 33-23-82.

Организация купит трехкомнатные квартиры. Тел. 39-45-43.

Дистрибьютер американской компании предлагает работу, косметику, а также продукты питания для оздоровления и нормализации веса. Тел. 34-73-28 (с 16 до 20 часов).

Водитель со стажем на легковом автомобиле ищет работу. Тел. 21-50-41.

Купят двухкомнатную квартиру лентпроекта в центральных микрорайонах города. Тел.: 45-32-19 (раб.), 34-19-62 (после 19 часов).

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-88.

Газета выходит с 23 октября 1984 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Утерянный паспорт на имя Ющенко Михаила Васильевича просит вернуть за вознаграждение. Тел. 33-08-84.

Купят двухкомнатную квартиру. Тел. 67-61-12.

Сдадут в аренду а/м ГАЗ-3307, ВАЗ-2121 "Нива". Тел. 22-00-14.

Купят любую однокомнатную квартиру в любом районе. Тел. 77-83-54 (после 18 часов).

Поможет быстро обналчить все суммы за 21-17%. Тел. 33-54-97 (раб.).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 17.900. Заказ №1117.

За тексты обзвонивший ответственность несут рекламодатели.